
Ata da reunião do Conselho Municipal de Defesa da Pessoa Portadora de Deficiência  - 

CMDPPD- realizada na Casa dos Conselhos, situada na Av. Ipiranga 544, Centro, 

Petrópolis, RJ, no dia 06 de dezembro de 2011  às 18 horas em primeira convocação , que 

não houve, aguardou-se então até dezoito horas e trinta minutos  quando o número de 

conselheiros  foi suficiente para o início da reunião. Estavam presentes :Sociedade Civil – 

Rodrigo Dias (Presidente do Conselho e Representante do FORUM dos Amigos da Pessoa 

com Deficiência Física; Amanda Moraes – COMAC; Cristiane Mª R. Ferreira (Grupo 

Assistência S.O.S Vida); Fernanda Ferreira (COMAC); pelo governo Marcio José 

(CPTRANS); Sonia Maria R.R. Moreira (SETRAC); Maria da Penha Andrade (SMADS); 

Jerônimo Mingatos(SMADS); Wanda Lúcia Borsato (Secretaria de Educação); Luciana 

Ferreira Barbosa ( Secretaria de Planejamento e Urbanismo), José Luis S.Peixoto 

(Secretaria de Planejamento e Urbanismo); Gilda Jorge (Casa dos Conselhos); Maria 

Claudia Gonçalves (Fundação de Cultura); Jose Geraldo Chirigatti (Secretário de 

Segurança Pública); Diego Venegas (Substituindo Marcelo Correa da Secretaria de Esporte 

e Lazer); Luis Eduardo Peixoto (SETRAC) e como ouvintes Rui César Pereira (Chefe de 

Transporte da Secretaria de Educação) e Janete Souza Dantas do Centro Social Anjos. 

Iniciou-se a reunião com a leitura da ATA anterior pelo Sr. Presidente Rodrigo Dias Paes, a 

qual foi por todos aprovada. Em seguida foi feita a leitura da ordem do dia que teve sua 

publicação no Diário Oficial n° 3872 de 02 de Dezembro de 2012, tendo por pauta os 

seguintes assuntos: 1 – Avaliação das mudanças após reunião com o Prefeito 2 – 

Substituições dos Conselheiros do Governo e da Sociedade Civil 3 – Identificação dos 

Conselheiros 4 – Logo do Conselho da Pessoa com Deficiência 5 – Situação do transporte 

do Sr. Marcio Scardini 6 – Avaliação da Reunião com a Secretária de Saúde 7 – 

Participação da Secretaria de Saúde no Conselho 8 – Criação do Espaço Virtual do 

Conselho nas Redes Sociais 9 – Andamento dos Ofícios encaminhados ao Gabinete do 

Prefeito 10 – Formatação do Departamento da Pessoa Deficiente dentro da SETRAC 11 – 

Assuntos Gerais. Antes de ser iniciada a pauta, foi informado que o Sr. Marcelo (Marcelão) 

justificou sua ausência por estar no Parajeup’s. A Conselheira Fernanda, pela ordem, disse 

que deve ser observado o Regimento Interno, no qual consta que a ausência deve ser 

apresentada por escrito e deve obedecer ao prazo definido pelo Regimento, aproveitou a 

oportunidade e apresentou o Sr. Diego Venegas que veio em substituição ao Sr. Marcelo 

Correa. Em seguida, pela ordem, a Sr. Cristiane quis saber como está a situação da 

CPTRANS no Conselho, e o que lhe foi respondido é que já houve a publicação em D.O 

sobre a nomeação do Sr. Marcio José. Obedecendo a ordem da pauta, foi passado aos 

presentes o resultado da reunião que houve com o Sr.prefeito, Paulo Mustrangi,. Realmente 

as mudanças dependem de tempo hábil para ocorrerem, pois envolvem terceiros e alguns 

tópicos tratados se encontram nos assuntos da pauta.A Secretaria de Educação foi citada em 

virtude da resposta que o Conselho está esperando ou seja, a situação do ônibus ou van para 

atender o Sr. Marcio Scardini, seu filho e moradores deficientes da Estrada da Saudade. A 

Sra.Wanda,da Secretaria de Educação esclareceu que a Secretaria tem um setor próprio 

para cuidar das viaturas que atendem os alunos da rede publica municipal e que o atual 

responsável, Sr. Rui César Pereira está estabelecendo uma melhor forma, legal e legítima 

para o retorno do transporte na região, onde mora o Sr. Marcio. O Sr. Rabelais responsável 

pela execução do Logotipo do Conselho do deficiente que lhe foi solicitado, informou ao 

Sr. Rodrigo que em virtude das atribuições de final de ano não poderá fazer o logotipo do 

Conselho, ficando sua execução para o próximo ano. O Sr. Secretário Luis Eduardo Peixoto 

chegou às dezenove horas e o Presidente Rodrigo Dias fez uma revisão da pauta para 



colocar o Sr. Secretário  a par do que foi tratado e  para que soubesse em que parte a 

reunião se encontrava. O Sr. Luis Eduardo falou que o Prefeito pediu um relatório 

informando sobre os avanços desde a reunião que tiveram. Pela ordem, a Sra. Fernanda 

disse ter reiterado os Ofícios para que as Secretarias não esqueçam de responder as 

solicitações. A Sra.Wanda da Educação disse que o Oficio encaminhado a Secretaria de 

Educação – Setor de Transporte, está com o contato direto da Sra. Fernanda,através do Sr. 

Rui, vez que existe Secretaria para solucionar e apresentar as respostas aos assuntos 

solicitados. O Sr. Luis Eduardo Peixoto apresentou solução para uma das solicitações, ou 

seja, estão procurando através da SETRAC uma casa para ser feito o Centro de Referencia 

do CMDPPD, o que deve ocorrer até março do próximo ano.  A Sra. Cristiane disse que 

esse item já fica solucionado e que tal já demonstra  interesse por parte do Sr. Secretário, e 

logicamente governo. O Sr. Luis Eduardo Peixoto esclareceu aos presentes que todos os 

Ofícios que foram endereçados a ele serão respondidos em um só, e deu um prazo de trinta 

dias para encaminha-lo. Pela ordem, o Sr. Rodrigo Dias, disse que tem que fazer leituras e 

cobranças para que as coisas caminhem e ele enfatizou que como Conselheiro, pai e 

cidadão reitera os esforços que todos fazem quando vem as reuniões pois é sabido que 

todos os Secretários através de suas Secretarias podem ajudar e encontrar soluções. Pediu 

ainda, que a Sra. Gilda Jorge por meio da Casa dos Conselhos, solicite a presença de todos 

os Conselheiros nas Reuniões. Dando prosseguimento a pauta, foi destacada a reunião do 

Conselho do Deficiente com a Secretária de Saúde, Aparecida Barbosa, onde ela ficou 

surpresa por todos os assuntos expostos, muita coisa não era de seu conhecimento, assim 

sendo o Sr. Rodrigo solicitou que a Sra. Gilda faça um Oficio para que o Governo inclua a 

Sra. Aparecida no CMDPPD. Pela ordem, a Sra. Fernanda falou sobre a dificuldade dos 

Deficientes irem a tantos locais para fazerem seus tratamentos. Foi informado  que o Sr. 

Prefeito, Paulo Mustrangi,baixou uma portaria para que a CPTRANS faça uma primeira 

avaliação nos deficientes para que sejam cadastrados ou recadastrados, se já o forem,para 

terem sua gratuidade mantida,nas conduções. O Sr. Luis Eduardo Peixoto disse que esse 

atendimento deve ser feito pela SETRAC e em princípio será mantido a gratuidade para 

todos os deficientes que já são cadastrados, o que ocorrerá no período da avaliação. Após, 

de acordo com o laudo de deficiência eles permanecerão ou não no programa. Foi 

informado também pelo Sr. Luis Eduardo Peixoto que a SETRAC pretende criar um 

Sistema de Cadastro Social em todo o município, que será único e auxiliará os Conselhos, 

pois as informações serão cruzadas, as avaliações poderão ser feitas de imediato, sendo que 

o objetivo principal, é atender o cidadão que precisa de emprego, que tem problemas com 

drogas, enfim será assessorado através do cadastro. Após essa explicação, o Presidente 

Rodrigo Dias, perguntou se ainda havia algo mais a ser dito. Como não houve 

manifestação, apenas foi passado o calendário para 2012 das reuniões do conselho, faltando 

apenas a confirmação do horário, pois há possibilidade de antecipação do mesmo em 

virtude da ausência dos conselheiros, no horário noturno. Nada mais a ser colocado, o 

Presidente deu por encerrada a reunião às vinte horas,  desejando a todos Boas Festas.Esta 

ata foi redigida por mim, Alba Cristina, secretária do Núcleo da Casa dos Conselhos . 


